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Foreword
Към читателя

УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ, 

През миналата година списание „Фило-
софия“ навърши 25 години – четвърт век не 
просто присъствие в съвременната културна 
среда, а активно участие в опознаването на 
непредсказуемо развиващия се свят, в сътво-
ряването на смисъл и отстояването на свето-
гледни принципи. Стотиците наши автори и 
хилядите ни читатели се превърнаха в устой-
чива общност от съмишленици, които активно 
общуваха помежду си чрез страниците на лю-
бимото ни списание в търсене на ценностни 
ориентири и интелектуални открития. Хора 
от различни възрасти и предметни области, с 
разнообразен професионален и житейски опит 
бяха трайно привлечени от благоприятната 
възможност да оповестят своите разбирания, 
да споделят своите търсения, да представят 
аргументите си и да предложат собствени из-
води по отношение на важни, горещи или веч
ни теми. Всичко това създаде богатата и многогодишна история на списание 
„Философия“. 

Годишнините събуждат спомени и отключват желания за равносметки. 
А какви биха могли да бъдат нашите освен скъпи и удовлетворяващи, но и 
поучителни, а и вдъхновяващи. Защото списание „Философия“ през послед-
ните 25 години непрекъснато израстваше, разширяваше предметния си кръг 
и читателската си аудитория, узряваше и се утвърждаваше, за да бъде днес 
авторитетно и търсено издание. Но всичко това не би било възможно без все-
отдайните и доброволни усилия на толкова много хора, сред които членовете 
на редакционните колегии през годините, редакторите и сътрудниците на из-
дателство „Аз-буки“, безбройните приятели, колеги и съмишленици, на които 
дължим сърдечна и огромна благодарност. В устойчивото развитие на списа-
нието особена благодарност дължим и на главните редактори, които оставиха 
трайна диря в неговата история – уважаваните професори Ради Радев и Любо-
мир Христов. Дълбок поклон и искрена признателност! Гореща благодарност 
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дължим и на директора на издателство „Аз-буки“ – д-р Надя Кантарева-Ба-
рух, за безрезервната ѝ подкрепа, непрестанната ѝ грижа и вдъхновяващото 
ѝ присъствие във всичките ни усилия да развиваме списанието, да го правим 
актуално и интересно, стойностно и полезно, да разширяваме неговия надна-
ционален обхват и разпознаваемост. 

Днес ние имаме и още един повод за удовлетворение – признаването на 
професионалните направления в областта на хуманитарните науки, сред кои-
то са и философията, и религията, и теологията, за „изключително важни за 
формирането на културната и историческата идентичност на българското об-
щество“, че те „имат и стратегическо за държавата значение“ и че „постиже-
нията в областта на хуманитарните науки са специфичен и важен фактор за 
устойчивостта на националната идентичност и за съизмеримостта ѝ с други 
езици и култури“1). И ако миналата година се противопоставихме на тенден-
циите за ограничаване на философското образование в средните и висшите 
училища, то сега напълно подкрепяме една такава визия за важността на ху-
манитарните науки и с готовност поемаме отговорността да бъдем част от 
онези, които се ангажират с нейното изпълнение. 

Освен обаче поводи за удовлетворение днес имаме и повод за радост, защо-
то редакционното ни семейство се увеличава с нови членове – изявени и ува-
жавани учени и университетски преподаватели от страната и чужбина. Това 
ни кара да се чувстваме много по-силни и можещи, много по-мотивирани и 
подготвени да продължим да развиваме нашето списание и да утвърждаваме 
стойността и мястото на философията по начин, който тя заслужава. 

И както винаги, всичко това ни кара отново да очакваме с нетърпение сре-
щите си с вас, нашите скъпи читатели!

Проф. д-р Георги Апостолов,
главен редактор

1	  Доклад на проф. Николай Денков – министър на образованието и науката, 
относно проект на постановление на Министерския съвет за изменение и 
допълнение на Постановление № 64 на МС. 


